

Organizace DEJME DĚTEM ŠANCI plní přání klukům a holčákům z dětských domovů

2500 dětem už rozдали 12 milionů!



PRAHA – Pomáhají dětem z dětských domovů. Nezisková organizace DEJME DĚTEM ŠANCI funguje už čtyři roky. Dětským domovům se budeme věnovat celý leden v rámci projektu Blesk Srdce pro vás.

Text: Tomáš Koniček, K. Beránková
Foto: David Malík

O co přesně jde? Jednoduše o pomoc, kterou děti potřebují, aby po odchodu z dětského domova mohly žít normální život. „Poskytujeme komplexní pomoc dětem a mladým lidem z dětských domovů zejména v posledních letech pobytu dětí v dětském domově, při jeho opuštění a v začátcích jejich samostatného života,“ vysvětluje ředitelka Michaela Chovancová, jedna ze zakladatelek organizace.

Její pomoc však nemíří na dětské domovy, ale přímo na konkrétní děti. „Spolupracujeme s dvaceti domovy v Česku. V projektech máme zařazeno více než 250 dětí,“ prozradila ředitelka.

Čtyři projekty

Peníze, kterými lidé přispějí, jsou stoprocentně využity ve prospěch nejmenších. Aktuálně se rozdělují ve čtyřech projektech: Podporuj mě, Najdi

si mě, Přál(a) bych si a Pomoz mi do života.

Podle Chovancové je odchod do samostatného života nesmírně složitým obdobím. „Mají za sebou dětství, které rozhodně nemůže být pokládáno za bezstarostné, a před sebou velice nejistou budoucnost. Při odchodu jsou z nich sice formálně dospělí, ale fakticky jsou to pořád děti,“ vysvětluje Chovancová a upozorňuje, že právě tyhle děti nemají žádné zázemí, neznají fungující rodiny a jsou odkázány samy na sebe.

...za pouhé 4 roky!

Účastnice jedné z akcí na podporu dětí.



Transparentnost

Organizace má na-prosto transparentní financování. Každý projekt má svůj účet a každé dítě vlastní variabilní symbol. Provozní účet organizace je veden odděleně.



Ředitelka Michaela Chovancová je jednou ze zakladatelek DEJME DĚTEM ŠANCI.

Nevyužívají granty

Organizace je v jedné věci unikátní. „Činnost provozujeme bez jakéhokoli podpory ze státních dotací či evropských grantů,“ tvrdí ředitelka. Důvod je jednoduchý. Nechtějí se totiž přizpůsobovat grantovým výzvám. „Naše projekty jsou nastavené tak, aby opravdu pomohly potřebným. A tuto podobu chceme zachovat,“ vysvětluje Chovancová. Financování organizace je tak založeno zejména na podpoře fyzických a firemních dárců.

Toto jsou projekty

● Podporuj mě...

Projekt je určen pro děti, které mají minimální nebo žádný kontakt s biologickou rodinou a je u nich malá šance na trvalé umístění do náhradní rodiny. Jde o jakousi adopci »na blízko«. Dár-

ce si vybere dítě a tomu postupně spoří peníze. Koordinátorka projektu pak řeší s každým dítětem konkrétní využití peněz. V projektu je zatím podpořeno 124 dětí a naspořená částka činí 1 366 244 Kč.

● Najdi si mě...

Jde o kontakt s dítětem (písemný, návštěvy v DD či hostitelská péče). Projekt je vhodný pro děti, které mají zájem o kontakt s někým »zvenčí«.

● Přál bych si...

Jde o splnění opodstatněného přání dítěte spojené

● Pomoz mi do života...

Pomoc dítěti při přípravě na odchod a při odchodu z dětského domova do samostatného života. Organizace zatím připravila 54 startovacích balíčků v hodnotě 837 tisíc korun. Jde i o finanční podporu při studiu. Pětačtyřicet dětí bylo již podpořeno částkou 1,8 milionu. Pro letošní rok je zařazeno 32 dětí a závazek podpory je téměř 1,1 milionu. Lze pomoci i s hledáním práce či ubytováním.

Chcete pomoci konkrétní organizaci?

Pošlete dárcovskou SMS ve formátu **DMS SRDCEPROVAS** na telefonní číslo **87 777**. Cena 1 SMS je 30 Kč. Více na www.darcovskasms.cz Můžete poslat i dar převodem z účtu na dárcovské konto **0002160016/5800** (je vedené pod Nadačním fondem J&T). Peníze zasláné v konkrétním měsíci vždy poputují k vybrané organizaci, o které se píše.

Přehled jednotlivých organizací i příběhů najdete na www.srdceprovas.cz

Dobry den,

Děti do organizace píšou dopisy s žádostí o pomoc při jejich odchodu z dětského domova.

Jmenuji se Renata, je mi 15 let. Chodím na ŠŠ v Rybnářově obci Masar sportovní a rekondiční. Pálala bych si být navržena do projektu „Podporuj mě“. Můj cíl by bylo si našetřit alespoň malou finanční částku, která by mi pomohla po odchodu z dětského domova. Děkuji Renata

Odměna za vaše tipy!
724 249 000
tip@blesk.cz

INZERCE

VINOHRADSKÉ MASOPUSTNÍ TRHY
Praha 2
Pronájem prodejních míst
Tel.: 602 367 605
www.masopustnitry.cz



Karas žije v Česku jen v několika lokalitách.



Zubra evropského můžete vidět už jen v některých zoologických zahradách.

Ohrožených zvířat je zase víc! Seznam se mění po 24 letech!

ČR (Iut, ČTK) – Seznam s více než osmi stovkami chráněných druhů bude letos výrazněji změněn poprvé od svého vzniku v roce 1992! Do seznamu budou přidány i z něj odebrány některá zvířata, rostliny, ale třeba i houby.

Nově se v něm ze zvířat objeví třeba zubr evropský, orel králov-

ský, losos obecný, karas obecný a čejka chocholáta. Naopak vyřazeny z něj budou některé ryby, například rmník jednovousý nebo ptáci brkolav severní a bramborníček hnědý.

Z rostlin doplní odborníci nové druhy, třeba pelyněk bílý a míčovka kulonosnou. „Zásadní změnou je především zcela nové



Orel královský patří k nejzávažnějším druhům.

zařazení mechů a lišejníků,“ řekl Jan Šíma

z ministerstva životního prostředí.

BLESKEM

■ Opilá v plotě

JIHLAVA (Čad) – Opilá mladá řidička (23) najela v centru Jihlavy do plotu a dvou zaparkovaných aut. Způsobila škodu za 36 tisíc. Policistům nadýchala 2,16 promile.

■ Smrt na silnici

TRÁNOVICE (kaj) – Spolujezdce (†28) zabil řidič (22) Audi A6 Avant v Tránovicích. V zatáčce vletl do betonového mostku. Pasažér na místě zemřel.